

# K r a j s k ý s ú d v T r e n č í n e

Nám. sv. Anny 28, 911 50 Trenčín

Spr/68/2023-OÚ

Spr/69/2023-OÚ

V Trenčíne, dňa 13. marca 2023

**Vážený pán predseda Súdnej rady Slovenskej republiky,  
vážený pán podpredseda Súdnej rady Slovenskej republiky,  
vážené členky a vážení členovia Súdnej rady Slovenskej republiky,**

týmto podaním dopĺňam návrhy na dočasné pridelenie sudcov okresných súdov na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne s účinnosťou od 1. apríla 2023 :

- návrh č.j. Spr 68/2023-OÚ zo dňa 24.2.2023 na dočasné pridelenie Mgr. Jána Odnogu, sudcu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom
- návrh č.j. Spr 69/2023-OÚ zo dňa 24.2.2023 na dočasné pridelenie JUDr. Juraja Valáška, sudcu Okresného súdu Bánovce nad Bebravou

Vzhľadom na rozdielnosť dátumov účinnosti súhlasu okresných súdov s dočasným pridelením JUDr. Juraja Valáška a Mgr. Jána Odnogu na výkon funkcie na Krajský súd v Trenčíne, čo predstavuje časové obdobie dvoch mesiacov, považujem nielen za vhodné, ale aj za nutné, podané návrhy na dočasné pridelenie s prihliadnutím na obsah podaných vyjadrení plén a predsedov okresných súdov **d o p l n í ť**.

**Zohľadňujúc všetky okolnosti musím trvať na svojej žiadosti o preloženie menovaných sudcov už k 1.4.2023. Za základné a podstatné hľadisko objektívneho posúdenia schválenia dočasného pridelenia menovaných sudcov považuje Krajský súd v Trenčíne konanie bez priet'ahov.**

K zníženiu počtu sudcov v dôsledku dočasného pridelenia na súd vyššieho stupňa dôjde tak na strane krajského súdu ako aj na strane okresných súdov. Na Krajskom súde v Trenčíne dôjde v prípade schválenia dočasného pridelenia JUDr. Beáty Javorkovej, sudkyne Krajského súdu v Trenčíne so zaradením na výkon funkcie v trestnoprávnej agende, na Najvyšší súd Slovenskej republiky do trestnoprávneho kolégia od 1.4.2023, k opätovnému zníženiu počtu sudcov na 7 sudcov so zaradením do 3 senátov. Keďže by sa jednalo o opätovnú situáciu, ktorá bola riešená v nedávnej minulosti po odchode 4 sudcov (ako bolo uvedené v návrhoch na dočasné pridelenie), doplnenie počtu sudcov dočasným pridelením len o jedného sudcu, nie je na odvolacom súde dostatočným riešením vzhľadom na už existujúci stav počtu nerozhodnutých a reštančných vecí. Práve odstránenie tohto hroziaceho opakujúceho sa stavu s cieľom výrazného znižovania počtu nerozhodnutých a reštančných vecí doplnením odvolacích senátov Krajského súdu v Trenčíne na 9 sudcov je dôvodom

**Telefón**  
032/8830 180 ústredňa  
032/8830 814 sekretariát predsedu

**Fax**  
032/8830 191

**IČO**  
35629665

**DIČ**  
2020968994

**URI:** [ico://sk/35629665](https://ico.sk/35629665)

**E-mail:** [\\_SEKRETARIAT\\_KS\\_TN@justice.sk](mailto:_SEKRETARIAT_KS_TN@justice.sk)

**E-mail:** [podatelnaKSTN@justice.sk](mailto:podatelnaKSTN@justice.sk)

podania návrhov na súčasné dočasné pridelenie dvoch sudcov Mgr. Jána Odnogu a JUDr. Juraja Valáška (v jeho prípade do prejednania a schválenia preloženia na súd vyššieho stupňa na základe výsledkov výberového konania) na Krajský súd v Trenčíne, **a to v čo najkratšom možnom čase.**

Na trestnoprávnom úseku Krajského súdu v Trenčíne bolo k 28.2.2023 evidovaných celkom 230 (264 osôb) nerozhodnutých vecí, z toho 73/94 vecí reštančných. Priemer nerozhodnutých vecí na sudcu predstavuje v súčasnosti 29 vecí. Oproti mesiacu január 2023, ktorého výsledky boli uvedené v návrhu na dočasné pridelenie sudcov, sa počet nerozhodnutých vecí zvýšil. Priemer došlých vecí na sudcu za mesiac február 2023 predstavuje 12,87 vecí a priemer rozhodnutých vecí na sudcu za mesiac február 2023 predstavuje 12,25 vecí. **Sudcovia trestnoprávneho úseku už v súčasnej dobe pracujú s maximálnym nasadením a nemožno od nich spravodlivo požadovať ďalšie zvýšené pracovné zaťaženie, vzniknuté poklesom stavu počtu o jedného sudcu, hoci aj na obdobie dvoch mesiacov.**

Chcem zdôrazniť, že súdne konanie, či už na súde prvého stupňa alebo na krajskom, odvolacom súde, tvorí jeden celok. K odstráneniu prietáhov v odvolacom konaní, ak už objektívne existujú, by mali prispieť nielen predstavitelia riadenia a správy súdu, ale aj samotní sudcovia okresných súdov, pretože práve prietahy v konaní sú významným hľadiskom a kritériom vnímania dôveryhodnosti a právnej istoty verejnosti voči súdnictvu. Zároveň je nutné zohľadniť aj význam odbornosti pre sudcov okresných súdov, ktorej stabilizácia a zvyšovanie je o to účinnejšia, ak sa vykonáva súdnou praxou vo výkone na odvolacom súde.

Poukazujem na skutočnosť, že v programe zasadnutia Súdnej rady Slovenskej republiky dňa 14. a 15.3.2023 žiadajú o dočasné pridelenie aj Krajský súd Žilina a Krajský súd Banská Bystrica, rovnako so zaradením sudcov okresných súdov do trestnoprávnych kolégií. V tejto súvislosti si dovoľujem požiadať, aby návrhy krajských súdov na dočasné pridelenie sudcov z okresných súdov za účelom zabezpečenia výkonu súdnictva na krajských súdoch z dôvodu nedostatočného personálneho obsadenia sudcami na trestnoprávnom úseku, boli pri prerokovávaní posudzované podľa rovnakých kritérií.

Nadväzujúc na obsah podaných návrhov na dočasné pridelenie ponechávam na rozhodnutie členom Súdnej rady Slovenskej republiky, či v prípade schválenia dočasného pridelenia JUDr. Juraja Valáška a Mgr. Jána Odnogu, sudcov okresných súdov, schvália ich dočasné pridelenie na Krajský súd v Trenčíne od 1. apríla 2023 alebo od 1. júna 2023. **Verím však, že členovia súdnej rady objektívne posúdia relevantnosť a naliehavosť dôvodov uvedených Krajským súdom v Trenčíne a okresnými súdmi Bánovce nad Bebravou a Nové Mesto nad Váhom, ktoré svoj súhlas udelili de facto až k termínu realizácie novej súdnej mapy.**

Po oboznámení sa s obsahom dokumentov predložených Súdnej rade Slovenskej republiky považujem za potrebné doplniť, že u JUDr. Juraja Valáška, sudcu Okresného súdu Bánovce nad Bebravou absentoval stav nerozhodnutých vecí k 28.2.2023 :

T	29
Td	1
Nt	2
P	27
Ps	4
Em	0
Cb	0
D	5

Sudcovská rada Krajského súdu v Trenčíne dňa 2.3.2023, trestnoprávne kolégium Krajského súdu v Trenčíne dňa 1.3.2023 a spoločné trestnoprávne grémium dňa 6.3.2023 vyslovili písomný súhlas s dočasným pridelením menovaných sudcov okresných súdov na Krajský súd v Trenčíne s účinnosťou od 1. apríla 2023.

Plénum sudcov Okresného súdu Bánovce nad Bebravou dňa 6.3.2023, plénum sudcov Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom dňa 2.3.2023, JUDr. Monika Sitáriková, poverená plnením úloh predsedníčky Okresného súdu Bánovce nad Bebravou dňa 3.3.2023 a JUDr. Ivan Pavlovič, predseda Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom dňa 3.3.2023 vyslovili súhlas s dočasným pridelením menovaných sudcov okresných súdov na Krajský súd v Trenčíne s účinnosťou od 1. júna 2023.

V rámci tohto doplnenia predovšetkým uvádzam, že dôvody, pre ktoré sudcovia a predsedovia okresných súdov súhlasia s dočasným pridelením menovaných sudcov až od 1. júna 2023, chápem a aj citlivo vnímam. Je všeobecne známe, že odchodom sudcu, i keď len na určitú dobu z výkonu súdnictva konkrétneho súdu, dochádza k prerozdeleniu nerozhodnutých a nevybavených vecí na ostatných sudcov a zároveň dochádza k zaťaženiu ostatných sudcov nielen týmto prerozdelením, ale aj zvýšeným nápadom nových došlých vecí. K tomu však vždy dochádzalo, a vždy dochádzať bude za súčasného stavu znenia právnej úpravy, keď odchodom sudcu nie je jeho uvoľnené miesto časovo súčasne obsadené iným sudcom.

Zanikajúci Okresný súd Bánovce nad Bebravou (rovnako aj Okresný súd Partizánske) bude zlúčený s Okresným súdom Prievidza, stane sa jeho pracoviskom a sídelný okresný súd bude zabezpečený dostatočným počtom sudcov na trestnoprávnu, občianskoprávnu a rodinnoprávnu agendu (obchodnoprávna agenda bude patriť na vybavovanie okresného súdu v sídle krajského súdu, Okresnému súdu Trenčín).

Zanikajúci Okresný súd Nové Mesto nad Váhom a Okresný súd Považská Bystrica budú zlúčený s Okresným súdom Trenčín, stanú sa jeho pracoviskami a sídelný okresný súd bude zabezpečený dostatočným počtom sudcov na trestnoprávnu, občianskoprávnu,

rodinnoprávnu, obchodnoprávnu agendu a agendu obchodného registra. V tomto prípade má budúci rozvrh práce upravovať obvodový systém výkonu súdnictva.

Aj po odchode Mgr. Jána Odnogu na dobu určitú z Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, je výkon súdnictva v trestnoprávnej agende aj v súčasnosti zabezpečený tromi sudcami v tejto agende a je predpoklad, že začiatkom roka 2024 po návrate JUDr. Miroslavy Šibíkovej, budú túto agendu na pracovisku vykonávať 4 sudcovia, samozrejme po zohľadnení stavu vo výkone súdnictva sídelným súdom.


Zároveň je od 1.6.2023 reálna možnosť riešiť situáciu čo do počtu sudcov, či už pre obvod Okresného súdu Prievidza alebo pre obvody Okresného súdu Trenčín, zmenou miesta výkonu hosťujúceho sudcu prideleného doposiaľ na výkon súdnictva na Okresný súd Trenčín, nakoľko od 1.6.2023 má nastúpiť po rodičovskej dovolenke sudkyňa zastúpená z tohto dôvodu hosťujúcim sudcom.

Odchodom JUDr. Juraja Valáška, sudcu Okresného súdu Bánovce nad Bebravou na súd vyššieho stupňa, či už dočasným pridelením alebo preložením na základe výsledkov výberového konania, dôjde k zníženiu počtu sudcov z 5 na 4 sudcov. Obdobie od navrhovaného dočasného pridelenia od 1.4.2023 do obdobia odsúhlaseného sudcami a predsedami dotknutých okresných súdov do 1.6.2023 nie je možné zabezpečiť doplnenie počtu sudcov na 5 sudcov pre výkon súdnictva hosťujúcim sudcom, pretože u žiadneho z 5 pôsobiacich hosťujúcich sudcov nedochádza v tomto období k zániku dôvodu hosťovania na tom-ktorom okresnom súde v obvode krajského súdu. Je preto zrejmé, že v období dvoch mesiacov od 1.4.2023 do 1.6.2023 by výkon súdnictva vykonávali na Okresnom súde Bánovce nad Bebravou 4 sudcovia. V tejto súvislosti však dávam do pozornosti, že počtom sudcov a veľkosťou obvodu ide o malý súd s primeraným nápadom nových vecí, s vyšším počtom rozhodnutých vecí sudcami, ktorých odbornosť je hodnotená na vysokej úrovni. Na tomto okresnom súde sa už stalo, že aj v dlhšom časovom období boli reálne vo výkone súdnictva 4 sudcovia, ktorí dokázali zabezpečiť výkon súdnictva bez ohrozenia. Uvedené však uvádzam nie na ťarchu tohto okresného súdu, práve naopak v jeho prospech. Jedna hosťujúca sudkyňa pôsobí priamo na Okresnom súde Bánovce nad Bebravou na zastupovanie Mgr. M. Manovej počas materskej a rodičovskej dovolenky, ktorý dôvod doposiaľ trvá.

Predsedia dotknutých existujúcich okresných súdov a predsedovia budúcich sídelných súdov podmienili súhlas s dočasným pridelením menovaných sudcov od 1.6.2023 práve pridelením hosťujúceho sudcu. K tejto ich podmienke je potrebné uviesť, že pre obvod Krajského súdu v Trenčíne prideleno Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky v období r. 2020 až 2022 spolu 6 hosťujúcich sudcov, ktorým boli po predchádzajúcom prerokovaní s Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky určené miesta výkonu súdnictva na konkrétne okresné sudy za dodržania zákonných podmienok, pričom pokiaľ tieto zákonné podmienky trvajú, možno tieto meniť len vo výnimočných prípadoch, opätovne po prerokovaní s Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky (§ 11a zákona č. 385/2000 Z.z.).

V prípade odchodu sudcu z dôvodu preloženia na súd vyššieho stupňa alebo z dôvodu odchodu sudcu napr. do starobného dôchodku a pod., alebo na základe iných skutočností, ktoré zakladajú dôvod zániku výkonu funkcie sudcu, má predseda súdu možnosť žiadať o odôvodnené určenie voľného miesta sudcu a o jeho obsadenie, v daných prípadoch predsedovia okresných súdov, keďže pre určenie miesta hostujúceho sudcu zákon v citovanom ustanovení vyžaduje splnenie iných podmienok.

S úctou

  
JUDr. Iveta Záleská  
predsedníčka krajského súdu v